
"Моята професия" 
Бети Йорданова 9 а клас 

 

На всяко дете, когато е било малко, му е бил задаван въпросът:“Какъв искаш да станеш, като 

пораснеш?”. В днешно време има изключително много възможности за професионална 

реализация. Всяко дете мечтае да бъде космонавт, лекар, полицай, дори и супер герой, и т.н. 

Но в живота на всеки осъзнат човек настъпва моментът, в който трябва да избере своята 

професия. Дали ще продължи да преследва детската си мечта, или ще се насочи към нещо 

друго, зависи само от него. Едно от най-важните неща - да бъде наясно със силните и слабите 

си страни, да знае какво иска и на какво е способен. Изборът на кариера трябва да бъде 

отражение на личността на човека. Хората са различни и искат различни неща от живота и 

кариерата си. Някои се стремят към власт и пари, други - към сигурност. Това, което човек 

получава от работата си, зависи от личността му и работната среда (колектив, обстановка, 

условия). По този начин хората разбират, че им се могат различни неща - някои лекуват, на 

други строят, а трети дори да спасяват и т.н. Именно така според личността на човека се 

оформят различните професии. За мен професията трябва да ми доставя преди всичко 

удоволствие и да ходя с желание на работа, да не я приемам като задължение или нещо, което 

да правя насила. Ако постигна това, аз ще почувствам удовлетворение и пълноценност. Моята 

мечтана професия още от ранна детска възраст е ветеринарен лекар.Като ме питаха защо, 

отговарях: “Защото обичам животните и като имат нужда от лекарска помощ да им помогна!.” 

Сега, замисляйки се над това осъзнавам, че ветеринарната професия е една огромна 

отговорност, но и едно огромно удовлетворение от работата. Да,има време докато реша 

окончателно дали ще стана ветеринарен лекар,но ако продължавам в същия дух да изкарвам 

добри оценки и да зная, ще съм горда със себе си,че ще успея да работя за това което мечтая, 

не на последно място ГОРДЕЯ се с моите учители, че ме научиха и образоваха за да си 

осъществя мечтата! 

 
Моята професия 

Виктория Мечкарска 9 а клас 
 

 Моята професия е "Технология в биопроизводството". Какво се крие зад това понятие 

"Биопроизводство"?  На първо място начин на запазване на равновесието в природата. По-

конкретно това е биологично земеделие без употреба на химични торове и препарати. Идеята 

е да се сведе до минимум човешкото въздействие върху околната среда. В България този пазар 

все още не е достатъчно развит. По-голямата част от биологичната продукция на България се 

изнася в Европа,САЩ, Япония. Производителите на биологични продукти трябва  да имат 

система за управление на стопанството в съответствие с правилата за биологично земеделие, 

да използват някои добри практики за контрол върху вредители, болести и плевели, да 

използват естествени торове, компост или оранжерийно производство за повишаване на 

добивите,да използват превантивни практики и природни лекарства за поддържане здравето 

на животните. Всички сме учили,че световноизвестните български рози се берат на изгрев 

слънце,за да разнесат след това аромата на България по света. Всички познаваме качествата на 

истинския натурален мед, който има лечебни свойства. Все повече говорим за чисти продукти и 

все повече гледаме етикетите на храните. Когато видим "BIO", в главата ни изникват картини на 

онези тучни ливади и "щастливи" крави, и усещаме мириса на онзи истински домат , гледан 

като едно време от баба на село. Факт е, че светът се връща към природата в най-чистия ѝ 

вариант.Химията навлезе трайно в живота ни и вече се питаме,кое е истинско? 



Моята професия 
Творец на щастие 

Ивайла Борисова  11 а клас 
 

Творец на щастие Сега ще се замислите какво означава творец на щастие и каква е тази професия?За 

мен това е специална професия и не по-малко нужна на хората и света.Чудели ли сте се какво би било, 

ако имаше наистина професия щастие? Мисля че всеки би искал да работи точно това,а сега ще изясня и 

какво имам в предвид.Отдавна сме изгубили усещането за истинско щастие, защото сме привикнали на 

този свят , а не си даваме сметка колко наистина специален е той.Когато размишляваме за щастието,за 

това кое ни прави истински щастливи, всъщност разбираме много неща за себе си и колко сме 

загадъчни,интересни и изключително специални.Нека поспрем и огледаме всичко наоколо,прекрасните 

неща, които ни заобикалят ,как до момента не сме им обръщали внимание от истинската работа от 

която сме изморени,изнервени, забили погледа си в сив свят ,гледайки само проблемите си забравяме 

за истински смилените неща,които ни правят щастливи. И сега да си представим ако този свят го нямаше 

и ние някак си от някъде сме избрани да направим наш си свят.Аз съм сигурна,че всеки щеше да го 

направи,специален,пъстроцветен и най-важното с какво?С щастие и нещата, които карат човека да бъде 

истински щастлив.Трудна професия е твореца на щастие и ако питате мен аз искам да стана точно това 

да накарам всеки отчаян от обикновеното си ежедневие, вперил мрачен поглед в живота си ,аз лично да 

му покажа къде и какво истинско щастие изпуска.А сега ви предизвиквам бъдете творци на красивото,на 

истинското на вълшебното бъдете творци на щастие. 

МОЯТА ПРОФЕСИЯ 
Памела Симеонова 11а 

 

Още в Древността хората са използвали козметични продукти по най-различни причини. За разлика от 

сега, тогава разкрасяването, чрез различни продукти се е използвало основно, за да се демонстрира 

социалния статус на човека. В миналото, освен за външния си вид, хората са се грижели и за начина, по 

който ухаят и за целта за използвали различни масла. Козметиката и парфюмите са били част от живота 

на хората, както в миналото, така и сега. Това показва, че човечеството винаги ще се нуждае от 

продукти, които да го карат да се чувства добре в кожата си. Именно затова, аз смятам, че хората, които 

се занимават с изработването на парфюми и козметика, всъщност се развиват в сферата на един 

доходоносен и успешен бизнес. 

Аз искам да се развивам в тази сфера, не само, защото смятам, че този вид професия има бъдеще. Това 

за мен е начин да помагам на хората да се чувстват добре в тялото си, да повишат своето самочувствие. 

Да знам, че благодарение на моите продукти, хората се чувстват по-добре, по-щастливи и по-успешни за 

мен е нещо като мисия в живота. Освен, че ми е интересен начина, по който се изработват се вълнувам 

и от това, как с помощта на материални неща, човешката самооценка може да се подобри значително. 

Защото да жертваш ресурси за материални неща е безсмислено, ако те не оказват положително 

влияние върху теб самия, върху твоята същност и не те карат да се чувстваш по-добре. За мен това не е 

просто моята професия, това е моето призвание, моята мисия. Това е начин, който ми дава възможност 

да изразя себе си и в същото време на помогна и на други хора да се самоизразят. Да, в козметиката аз 

виждам начин човек да бъде най-добрата версия на самия себе си, защото тя дава възможност за себе 

изява във възможно най-добра светлина.  

Бизнесът с парфюми и козметика е обещаващ. Хората винаги са имали и винаги ще имат нужда от 

козметични продукти. Те са част от живота и не бихме могли да се откажем от тях, именно заради 

начина, по който ни влияят. Това за мен не е само професия, а начин на живот, не само за 

производителите, но и за потребителите. Това е един друг свят. Нов свят, в който хората се чувстват по-

добре и аз мога да им помогна да бъде така. За мен това не е само професия, но и призвание.   

 



Моята професия 
Есе 

Стефани Бонева 
 Всеки един човек има своя любима професия . Лично аз винаги съм мечтала , като порасна  да 

бъда биотехнолог. Биотехнолозите изучават технологии, използващи живи организми, биологични 

системи или техни производни за създаването или модифицирането с определена цел на продукти или 

процеси. Те намират приложение в широк кръг области от земеделието до медицината и тежката 

промишленост. Биотехнологиите се появяват през неолита с одомашняването на растенията и 

животните, последвано от продължителни условия за техния изкуствен отбор и хибридизация. В 

днешно време на биотехнологиите се възлагат големи надежди за получаването на алтернативни 

хранителни вещества, лекарствени субстанции и ваксини от модифицирани за целта микроорганизми. 

 Но все пак има още много време, докато реша какво ще следвам, като завърша средното си 

образование. Надявам се да превърна мечтата си в реалност. Един съвет от мен, когато взимате 

решение какъв да станете, не го вземайте, заради другите, който ви казват ,че от тази професия ще се 

изкарват много пари. Най - важното нещо не е да имате много пари, а семейството. Хубаво е това, което 

изберете да бъде по ваше желание, защото това ви прави щастливи. Да работите това, което вие самите 

искате, а не това, което искат родителите ви от вас . 



Моята професия 
есе 

Александра Димитрова 
 

Едно от най-важните решения,което човек взема е каква професия да избере.Всеки има своя 

любима професия.Лично аз винаги съм мечтала,да бъда лаборант.Разполагам наистина  с 

много време,докато окончателно взема решение какво да следвам,когато завърша средното си 

образование,но знае,че ще превърна мечтата в реалност.Професията „Лаборант“ е съвременна 

професия за младите хора,даваща знания и възможности за реализация в хранително-

вкусовата промишленост,фармацията,парфюмерията и козметиката,биотехнологиите,битовата 

химия,в контролните органи като Агенцията по безопасност на храните,митнически 

лаборатории,научноизследователски технологични центрове.Тази професия става все по-

модерна и се получава много добро заплащане.Страната ни има нужда от способни 

лаборанти,които да полагат грижи за здравето на обществото.Днешно време в България 

хранително-вкусовата промишленост е много добре развита.Лаборонтите предоставят здравна 

информация,участват в промоцията на здравето,превенция и профилактика на 

болните,извършват медицински и здравни грижи,извършват много изследвания и други 

дейности.Както поговорката гласи:“С труд и отговорност всичко се постига“,така и всеки може 

да реализира мечтаната професия,стига истински да я желае.       

 

Моята професия 
Антон Александров X a клас 

 

Когато сме малки, винаги си мечтаем за бъдещата ни професия – много от нас искат да бъдат 

полицаи, спортисти, космонавти. Колкото повече порастваме, толкова повече мечтите ни се 

конкретизират върху професии, които нашите родители упражняват или пък близки до нас 

хора. Когато трябваше да избирам професия, аз реших да избера професията на 

електротехника. Може би някой ще се запита не е ли прекалено обикновена, няма нищо 

необикновено в нея. Но всъщност не е така. Защото съвременният човек не се замисля, но 

няма и един ден, в който да не използва електричеството. А тези, които могат да управляват 

тази вълшебна сила електричеството, всъщност са хора, които трябва много да знаят, много да 

разбират от принципите, по които се движи токът, да имат смелостта да работят там, където 

мнозина ще се отдръпнат.  

Представете си един ден без електричество – студено, тъмно, мрачно, няма храна, няма 

климатици, няма хладилници. И всичко това съществува благодарение на сръчните ръце, на 

главите и на сърцата, на хората, отдадени на професията, която довежда до нас всички блага на 

цивилизацията.  

Много мои съученици, не могат да си представят живота без телефони и компютри. Но освен 

софтуер и хардуер, трябва да има ток. Уж нещо всекидневно, но толкова необходимо за всеки 

един ден . Затова смятам, че изборът ми на професия е правилен. Още повече, когато човек 

работи това, което харесва, тогава и работата му е лека, дава му възможност за изява, развитие 

и реализация. Малко са хората, които работят това, което му харесва. Аз харесвам професията 

си и се надявам да стана добър професионалист, за да могат топлината, светлината и уютът в 

домовете на хората да не спират.       

 


